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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ'Я ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ ПІД ЧАС ЗАНЯТЬ БОКСОМ 

Сьогодні перед закладами вищої освіти стоїть важливе завдання – 

створення умов для збереження здоров’я студентів під час навчання. Принципи 

оздоровчої спрямованості фізичного виховання конкретизуються в оздоровчих 

технологіях. Втілення здоров’язбережувальних технологій в освітній процес 

набуває першочергового значення [3, c. 184]. Вивчення стану сучасної теорії і 
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практики викладання боксу [1, c. 24; 2, c. 372] в аспекті використання 

здоров’язбережувальних технологій підтверджує недостатність вивчення 

існуючої проблеми збереження здоров’я здобувачів вищої освіти, профілактики 

їх травматизму у процесі занять цим видом спорту та потребує нових підходів. 

Мета дослідження – довести ефективність здоров’язбережувальної 

технології «Слабка ланка» в процесі занять боксом здобувачів вищої освіти. 

Під час проведення дослідження визначено умови й особливості 

проведення занять з боксу в умовах закладу вищої освіти (ЗВО). Встановлено 

найнебезпечніші ушкодження, обумовлені специфікою занять з боксом, до яких 

відносяться травми шиї та спини із-за недостатньо підготовленого кістково-

м’язового каркасу та нестачі спеціально-координаційної підготовки. На основі 

структурно-логічного підходу розроблена й апробована здоров’язбережувальна 

технологія “Слабка ланка”. Запропонована технологія відповідає системному 

підходу у дидактиці, передбачає диференціацію та індивідуалізацію навчально-

тренувального процесу з боксу.  

Концептуальні положення здоров’язбережувальної технології “Слабка 

ланка” під час занять боксом у закладах вищої освіти передбачають: 

1. Створення функціональної системи в процесі розробки технології, 

знання якої сприяють системному плануванню й проектуванню процесу 

збереження здоров’я та запобігання травматизму здобувачів вищої освіти. 

2. Врахування індивідуальних особливостей та основних механізмів 

адаптації в процесі управління навчально-тренувальною діяльністю та регулярне 

корегування її на основі зворотної інформації рухової поведінки спортсменів 

відповідно до вирішення завдань збереження їх здоров’я та профілактики 

травматизму.  

3. Контроль та регулювання змін фізичного розвитку та стану здоров’я 

відповідно до мети національної системи фізичної культури. 

4. Акцентування провідної ролі педагога з урахуванням впливів ззовні. 

5. Усвідомлення здобувачами узагальненої моделі технології збереження 

здоров’я та профілактики травматизму під час вивчення спортивних дисциплін. 
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Принципи побудови та функціонування здоров’язбережувальної 

технології під час проведення занять боксом спираються на загальні соціальні 

принципи виховної стратегії суспільства, загальні принципи освіти та виховання 

та принципи, що регламентують процес фізичного виховання. 

Педагогічна модель технології “Слабка ланка” представляє сукупність 

теоретичного та практичного аспектів. До теоретичного аспекту відносяться 

мета, концепція та принципи функціонування технології. У практичному аспекті 

розроблено алгоритм впровадження технології до освітнього процесу: вивчення 

індивідуальних особливостей студентів за комплексною програмою шляхом 

соматоскопії, соматометрії, фізіометрії, визначення психологічних 

особливостей; виявлення студентів-представників групи ризику (“Слабка 

ланка”); організація та проведення занять з боксу із застосуванням адаптивного 

періоду фізичного виховання до представників “Слабкої ланки”. 

Ця технологія є функціональною системою, компоненти якої взаємодіють 

між собою для досягнення позитивного результату. Ефективність роботи цієї 

складної, динамічної системи виражається в отриманні максимального ефекту 

щодо збереження, зміцнення здоров’я здобувачів вищої освіти та мінімізації 

можливості отримання травм у процесі занять боксом. 

Встановлено, що особливу увагу на заняттях з боксу слід приділяти 

розвитку спеціальних координаційних якостей за допомогою акробатичних і 

спеціальних боксерських вправ, вправ на стійкість і вправ з партнером з 

поступовим ускладненням техніки виконання. На розвиток спеціальних 

координаційних якостей необхідно відводити більше часу. Розвиток 

координаційних здібностей студентів позитивно впливає на якісне засвоєння фактичного 

матеріалу з боксу та забезпечує збереження здоров’я. 

Отже, доведено ефективність комплексної здоров’язбережувальної 

технології “Слабка ланка”: за час занять боксом серед здобувачів вищої освіти, 

які використовували технологію «Слабка ланка», зменшилася кількість травм до 

5 випадків легких ушкоджень (2 випадки садна, 3 забої). Серед студентів, які 
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займалися за традиційною методикою, зафіксовано 8 випадків легких 

ушкоджень (2 випадки садна, 5 забоїв та 1 розтягнення).  
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психіці, психосоматичні розлади та інші передпатологічні стани [2, с. 64; 5, с. 
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